

SEVILLA
 Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINOESA, 30
 Apartado de Correos, 93.—Teléfono 25.348
 25 ejemplares, 1,75 ptas.

Liberal

SEVILLA
 Suscripciones: SEVILLA: Un mes..... 2 ptas.
 PROVINCIA: Trimestre..... 6 ..
 EN EL RANJERO: Trimestre..... 15 ..
 Número suelto, 10 cts.

En la madrugada última falleció en Madrid el ilustre sevillano marqués de Luca de Tena



El ilustre prócer que acaba de fallecer había nacido en nuestra ciudad el 21 de Febrero de 1861. Contaba, pues, al morir 68 años.

Cursó sus primeros estudios en Sevilla, completándolos en la Universidad Central de Madrid.

Sus aficiones al periodismo se iniciaron cuando apenas contaba doce años de edad en que fundó el semanario «Los Seguros», periódico dedicado a los niños, y que en sus charlas últimas al marqués de Luca de Tena evocaba y recordaba con gran cariño, siendo uno de sus temas preferentes de conversación, cuando a sus principios periodísticos se aludía.

Ya desde entonces todas sus preferencias y actividades se consagraron al periodismo.

El día 10 de Mayo de 1891 publicó el primer número de «Blanco y Negro», que en la Prensa ilustrada española, por su presentación y modernidad en aquel entonces, a una verdadera revelación.

El primero de Enero de 1903 se publicó el primer número de «A B C». Las campañas destacadas del periódico le dieron extraordinaria resonancia desde los primeros momentos.

Fundó, además, los siguientes periódicos y publicaciones: «Hispania», «Actualidades», «El Teatro», «Los Toros», «Gente Menuda» y «Eco».

Figuró en el partido liberal independiente y fue diputado a Cortes por Madrid durante las legislaturas de 1893, 1898, 1899 y 1901.

En 1903 y 1905 fue senador por la provincia de Jaén, y en 1907 por la de Sevilla. Desde esta época es senador vitalicio.

Poseía las grandes eras de Isabel la Católica y Alfonso XII, y el Gobierno francés le había otorgado el título de caballero de la Legión de Honor.

Ultimamente, no hace aún muchos meses, el Gobierno le hizo merced del marquesado de Luca de Tena para premiar sus relevantes servicios a la patria y a la monarquía, sus dos grandes amores, que con el periodismo, llenaron toda su vida.

agudizó la dolencia que padecía y que ha tenido tan fatal desenlace. Después, luchando a diario con la muerte, su enfermedad tuvo dolorosos contrastes y alternativas, creyéndose a veces totalmente alejado del peligro, y en otras ratificándose la afirmación de que el mal no tenía remedio.

En esas mejorías, el marqués de Luca de Tena, a quien hicieron tres transfusiones de sangre, volvió a ser el luchador resuelto y optimista que hablaba con entusiasmo de los proyectos en estudio, alentaba con sus energías a los que a su lado trabajaban, y personalmente escribía largas cartas, detallando en ellas incluso las más pequeñas incidencias de sus proyectos.

Recentemente, el Ayuntamiento tomó el acuerdo de dar el nombre de Marqués de Luca de Tena, hijo predilecto de la ciudad, a una de sus nuevas vías.

La Asociación de la Prensa, que en reiteradas ocasiones quiso rendir público homenaje de admiración al sevillano ilustre, no habiendo encontrado hasta entonces ocasión oportuna, acordó que la lápida que diera el nombre del director de «A B C» a la citada vía fuese costeada por suscripción entre los periodistas sevillanos, ofreciéndose así a la Alcaldía y aceptando esta el acuerdo de la Asociación de la Prensa, que en el día que se lleve a efecto será un sentimiento homenaje a la memoria del inolvidable sevillano.

La muerte le ha sorprendido cuando, confiado en su mejoría, acariciaba la idea de venir a Sevilla en la presente primavera para pasar en ella la convalecencia.

Para Sevilla la muerte de don Torcuato Luca de Tena es una pérdida irreparable, dolorosísima, que causará emoción sincera en todos los sevillanos, que le querían entrañablemente.

EL LIBERAL, que en diferentes ocasiones recibió de don Torcuato inestimables muestras de estimación y aprecio, la última de ellas el costear la estatua del Gran Almirante en el recinto de la Exposición, acogiendo una iniciativa nuestra, se suma con toda sinceridad al duelo que embarga a España por la muerte del ilustre periodista.



Uno de los más nutridos grupos de meninos en el acto de ayer de adhesión al Gobierno.

En la Correduría Una niña arrollada y muerta por un tranvía

Ayer tarde ocurrió un desagradado accidente, del que resultó víctima una monísima criatura de cuatro años de edad.

Los mismos que presenciaron el horrible espectáculo no aciertan a explicarlo, culpando a los que dejan a una criatura tan pequeña que se valga sola en una calle como la Correduría, tan concurrida siempre de vehículos.

El tranvía número 126 de la línea 1, que guaba el conductor número 125 José Moreno Sánchez, que habita Gonzalo Bilbao, 3, salió de la parada de la Europa con poca marcha.

Frente a la casa señalada con el número 7 en calle Doctor Letamendi, un caballero tenía cogida de la mano a una pequeña. En la acera de enfrente se encontraba una mujer que llamó a la niña en el momento que se acercaba el tranvía.

La criatura, ignorante del peligro, atravesó la calle en el preciso momento que llegaba el tranvía, que la arrolló, tirándola al suelo, quedando el cuerpo hecho pedruzco en una de las ruedas delanteras. Lo que llaman salvavidas subió por el cuerpo de la niña, matándola.

El individuo que tenía cogida de la mano a la niña sufrió un accidente nervioso y la mujer que la llamó tuvo que ser asistida por varios transeúntes.

El tranviario frenó en seguida; pero ya era tarde. La niña fue recogida por los transeúntes Fermín Lazpiur Lagomazín y José Cantero Tejada y el guardia de Seguridad 146, siendo conducida a la casa de socorro de San Lorenzo.

Colocada en la mesa de operaciones, el personal de guardia se limitó a certificar su defunción.

Sobre la camilla vimos el cadáver del angelito, que vestía un abrigo de felpa amarillo, calcetines y zapatos nuevos y un trajecito lindo.

Tenía colgada al cuello una cadenita de oro con una medalla del Gran Poder.

El Juzgado de guardia, compuesto por el juez señor Fontanes—que a las seis de la tarde hacía la cuarta diligencia del día—el escribano señor Aranda y oficial señor Garrido, se personó en la casa de socorro empezando a instruir diligencias.

Compareció primeramente José Gómez Espinosa, de veintisiete años, viudo, con domicilio en calle Pavia número 23, quien dijo al Juzgado que el cadáver que tenía delante era el de su sobrina Concepción Merchena Menos, de cuatro años, que vivía con sus padres en el mismo domicilio del que hablaba.

Parece que la chica salió ayer de su casa con su tía Josefa Marchena a dar un paseo, ignorando por qué ni para qué se alejó tanto.

En una cama de la casa de socorro, víctima de un fuerte ataque

Capitanía General

El infante don Carlos recibió hoy en audiencia al gobernador civil de Sevilla, don Vicente Mora Arenas; al inspector de Sanidad Militar, don Félix Echavarría Ugina; al general inspector de las fuerzas y servicios de Ingenieros, don Manuel García Díaz; al auditor de Ejército, don Salvador Rodríguez de Aumente; al interventor de Ejército, don José Pérez y de la Cueva; al general Barás, inspector general de la aeronáutica francesa, acompañado del cónsul de la expresada República, monsieur Georges Morand; del comandante Pequin, del E. M. de la aviación; del capitán Mr. Roberto Wachenheim y del suboficial Roux, jefe de la Base aérea de Sevilla, y capitán don José Ximénez de Sandoval. Los expedicionarios continuarán mañana su viaje por Rabat.



El General Primo de Rivera saludando al público.

Nota oficial

Por esta Capitanía general se recuerda a los jefes y oficiales pertenecientes al Arma de artillería y a quienes alcanzan las excepciones que establece la R. O. de 19 de Febrero último, así como a los que comprende dicha soberana disposición, que el plazo que señala la del 2 del actual (D. O. número 73) para elevar instancias, termina el día 17 del corriente.

El Presidente del Consejo hará un viaje a Andalucía en breve

Madrid 15.—Es muy posible que el día 27 ó el 28 del actual realice el presidente del Consejo un viaje a Andalucía, donde pasará una semana.

Después regresará a Madrid, para emprender de nuevo su marcha a la capital andaluza, acompañada al Rey, con objeto de asistir a la inauguración de la Exposición de Sevilla.

EN PINICHI

Rñen dos gitanos y uno resulta gravemente herido

En la casa de socorro de Triana ingresó ayer un gitano gravemente herido de dos puñaladas en el costado izquierdo, penetrantes en la cavidad, de pronóstico grave.

En vista de ello se dio aviso al Juzgado de guardia, personándose el juez señor Fontanes y el oficial señor Garrido, instruyendo diligencias.

El herido se llama José Carrasco de los Reyes, conocido también por Manuel, que habita en una de las alcantarillas de Pinichi. Es gitano.

Por cuestiones de juego de cartas y envidias, porque hace más de un año que su cuñado, Francisco Flores Moreno, riñó con éste y salieron desafiados al campo.

Intervino para apaciguarlos la vecina de alcantarilla Dolores Soto, que resultó herida en una mano.

Cuando ya se creía apaciguada la bronca, el Flores sacó de la faja unas tijeras de las que utilizan para pelar los borricos y arremetió contra su cuñado, causándole las graves heridas que sufre.

El de las tijeras guardó el arma y se dio a la fuga con dirección a Castilleja.

El gitano herido pasó al Hospital, donde hoy continuaba en grave estado.

Las diligencias de guardia han pasado la Juzgado de la Magdalena.

La Guardia civil de Triana busca al agresor.

LA TEMPESTAD Y LOS LEONES

Hace pocos días ocurrió en Loviez un trágico suceso.

Había llegado un domador ambulante que exhibía cinco leones, los cuales ocupaban dos jaulas.

Pidió permiso a la autoridad, y ésta le dejó formar un circo en un solar de las afueras de la población.

Un domingo por la tarde acudió gran multitud a ver trabajar al domador, el cual se llamaba Wittes y era de origen ruso. El domador encerró a los cinco leones en la jaula más grande, y entró en la misma.

Durante algún tiempo les hizo practicar ciertos ejercicios fáciles con gran entusiasmo de los espectadores. Pero en esto se levantó una gran tormenta y empezaron a brillar los relámpagos y a oírse formidables truenos.

Las diligencias de guardia a dar pruebas de gran inquietud, y por último se apelotonaron en un rincón de la jaula y se negaron a seguir trabajando.

El domador indignado y empuzó a latigazos con ellas, con gran espanto de la multitud, que le gritaba: «¡Déjalas! ¡Déjalas!».

De pronto uno de los leones saltó sobre el domador y le derribó en tierra. El infortunado pidió socorro a su ayudante, y éste introdujo por entre los barrotes de la jaula un largo hierro enrojecido al fuego; pero no obstante ello, los cinco leones se lanzaron sobre el domador y lo destrozaron, entre los gritos de terror de los espectadores.

El ayudante, en su aturdimiento, abrió la puerta para entrar y salvar a su amo, y entonces los leones saltaron a la pista. La gente echó a correr en todas direcciones, y en aquel instante cayó un rayo sobre la jaula.

Habia empezado a llover torrencialmente. Los leones salieron terribles saltos a un arrabal de Loviez. Uno de ellos penetró en una cervicería donde había numerosos bebedores, los cuales se apresuraron a meterse debajo de las mesas. Otro se precipitó dentro de una carnicería donde había colgados algunos carneros desollados, cogió uno de los carneros con los dientes y salió a la calle sin que el carnicero se atreviera a disputarle su presa.

Un tercer león subió por una escalera hasta un segundo piso y entró en una cocina donde una pobre mujer estaba guisando. Esta se refugió en la despensa y dejó al león dueño de todo el piso.

Los otros dos leones entraron en un corral donde había caballos y mataron a dos de éstos; pero se les logró encerrar en el mismo.

Por último, después de muchas peripecias, se consiguieron matar a tiros a tres de las fieras y meter en una jaula a las otras dos.

NOTICIAS DE SEVILLA

Un telegrama de EL LIBERAL

Uno de los primeros telegramas enviados desde Sevilla a la redacción de nuestro estimadísimo colega «A B C» fue de la dirección y redacción de EL LIBERAL, dando el pésame a los compañeros de Madrid por la pérdida tan dolorosa como irreparable que para ellos representa la muerte de su ilustre director.

El pésame de la Asociación de la Prensa.—Una corona de claveles.—El Sr. Francos Rodríguez ostentará en el acto del entierro la representación de la entidad.

Apenas se tuvo conocimiento en esta del fatal y triste desenlace que en la madrugada última tuvo la grave dolencia que venía aquejando al director de «A B C», por el presidente de la Asociación de la Prensa, señor Martín Núñez, se envió un extenso telegrama de pésame, una admiración fervorosa y un cariñoso saludo.

Al mismo tiempo, en nombre de la Asociación de la Prensa, se telegrafió al ilustre presidente de la de Madrid, don José Francos Rodríguez, rogándole adquiriera una monumental corona de claveles, y en nombre de los periodistas de la Asociación de la Prensa de Sevilla la depositase como ofrenda póstuma, en la tumba del inolvidable maestro.

Oportunamente, la Asociación de la Prensa adoptará otros acuerdos para honrar la memoria del ilustre sevillano.

En el Ayuntamiento

Telegramas de pésame del Alcalde accidental.—El señor Díaz Molero, que se encuentra en Madrid, asistirá al entierro ostentando la representación de la ciudad.

El alcalde accidental, señor marqués de las Torres de la Prensa, manifestó esta mañana a los periodistas que había recibido un telegrama, enviado desde Madrid por el señor Díaz Molero, en el que le comunicaba la muerte del ilustre periodista. Hijo pariente de Sevilla, señor marqués de Luca de Tena, y además le anunciaba que asistiría al entierro en representación del Ayuntamiento, acompañado por los tenientes de alcalde que se encuentran en Madrid.

Agregó el alcalde accidental que, por su parte, había ordenado el envío de una monumental corona y los siguientes telegramas:

«Juan Ignacio Luca de Tena, Madrid.—En nombre de Sevilla y su Ayuntamiento profundamente conmovido por la pérdida de su hijo predilecto, le envío sincero testimonio de condolencia y afecto, que ruego haga extensivo a los suyos.—Marqués de las Torres de la Prensa, Alcalde accidental.»

«Redacción «A B C», Madrid.—Sevilla se une de todo corazón al dolor de esa Redacción, que es el de España entera, por la pérdida del patrio insignia a quien tanto debemos.—Marqués de las Torres de la Prensa, Alcalde accidental.»

El Centro Mercantil entorna sus puertas en señal de duelo

Uno de los centros comerciales donde más se ha sentido la muerte del marqués de Luca de Tena ha sido en el Mercantil, donde la triste noticia se conoció a primera hora de la mañana.

Todas las conversaciones estuvieron consagradas a evocar la memoria del ilustre sevillano, recordando su labor profesional tan beneficiosa para Sevilla.

Por acuerdo de la Directiva del Círculo Mercantil, las puertas fueron entornadas en señal de duelo.

Información de Madrid

Madrid 15 (12 m.).—(Urgente).—Esta madrugada, a las cuatro, ha tenido fatal desenlace la grave enfermedad que aquejaba al marqués de Luca de Tena, ilustre director de «A B C».

Desde las primeras horas de la mañana de hoy comenzaron a decirse misas en la capilla ardiente.

El cadáver fue expuesto a la una de la tarde, permitiéndose la entrada al público, que formaba una larguísima cola que llenaba toda la calle Serrano.

Mañana, a las doce, el cadáver será enterrado en la cripta de la Concepción.

El sábado por la noche fue visitado el enfermo por el doctor Marañón, quien lo encontró postradísimo y muy agotado.

Esta última madrugada, a las cuatro, falleció don Torcuato Luca de Tena en el hotel de su hijo Juan Ignacio, en calle Serrano número 99.

En el momento de morir rodeaban el lecho su esposa doña Esmeranza y sus hijos Pilar, Juan Ignacio y Valentín.

La Sociedad de Autores ha colocado crepones negros en sus balcones.

Los familiares de Sevilla llegaron en el expreso del domingo por la noche, estando presentes en el triste momento de la muerte.

Los telegramas de toda España que se han empezado a recibir en la casa mortuoria pasan ya de varios millares.

(Sigue en quinta plana.)

LOS INCENDIOS DE AYER

En calle Peris Mencheta declarado que el incendio ha sido casual.

Dejo en el interior de la choza una lamparilla de aceite encendida, y seguramente el viento llevaría la llama a algún trapo y sobrevino la catástrofe, porque ha sido una verdadera catástrofe.

El infeliz guardaba en su palacio cinco billetes de cien pesetas, que han sido consumidos por el fuego.

De momento no calcula las pérdidas materiales. Sólo sabe que ha quedado en la miseria.

El retén de bomberos se presentó oportunamente, logrando aislar el fuego, que amenazaba propagarse a otras chozas de la modesta barriada.

Del suceso tiene conocimiento el Juzgado de San Román.

En Villa-Cuerno

En la choza número 35 de la barriada conocida por Villa-Cuerno, frente al cementerio, se declaró ayer un incendio que en pocos momentos redujo la choza a pavasas.

El dueño de las fincas, Manuel Álvarez Rodríguez, de 61 años, ha

El mendigo que apareció muerto en Triana

Se trata de un crimen.—Diligencias del Juzgado.

Ya dimos el sábado cuenta de este suceso en la forma que se nos facilitó por el Juzgado, que quería guardar sobre el mismo absoluta reserva. Reserva que sigue hoy; pero de modo extraordinario hemos averiguado, que según un avance facilitado por los forenses, el cadáver del mendigo presentaba uno de los parietales hundidos por un instrumento contundente.

Inmediatamente el juez de la Magdalena, señor Astola, empezó a actuar y ya hoy han declarado varias personas detenidas por la Guardia civil.

Los que han comparecido han quedado en libertad y lo declarado pertenece al secreto del sumario.

El Juzgado de la Magdalena ha practicado en el lugar del suceso una detenida inspección ocular.

Según nuestros informes, como a unos tres metros de donde fue hallado el cadáver se ha encontrado una piedra de gran tamaño que tiene manchado de sangre uno de los filos.

El Juzgado ha enviado un exhorto a Córdoba para ver si en aquella población existe alguna persona que conociera al mendigo muerto, ya que en esa capital se le expidió una carta de caridad en Diciembre último.

El suceso es muy raro, y hasta ahora aparece rodeado del mayor misterio.

Si una mano criminal quitó la vida al mendigo, ha tenido tiempo suficiente para quitarse de encima, ya que según los médicos, el cadáver debería llevar allí diez ó doce días.

En el lugar en que fue hallado

Este número ha sido visado por la censura

«Match» de boxeo

pañol, de la categoría de los pesos gallos, Vidal Gorgino, ha derrotado por puntos al sueco Johnny Engström, en un combate a diez rounds, celebrado anoche.

Este número de EL LIBERAL consta de 8 páginas

Ayer, en el nuevo salón de actos de la Universidad, se inauguró la VII Asamblea de subdelegados de Sanidad de España, con asistencia de nuestras autoridades

La sesión preparatoria

A las diez y media de la mañana tuvo lugar en el mismo salón la sesión preparatoria de la mencionada Asamblea.

El señor Martínez Anido desde el ministerio de la Gobernación, y finalmente señaló el acuerdo con que la Junta provincial, para la que tuvo grandes elogios, había llevado a término su difícil cometido organizador.



Asistentes a la recepción oficial celebrada en el Ayuntamiento en honor de los miembros de la VII Asamblea de Subdelegados de Sanidad de España.

Ortega, Lacasa, López Mora, Hergueta, Rodríguez, González García y secretario general Aspizua.

El secretario general dió lectura de su Memoria, en la que se enumeran los trabajos realizados por la Junta Central desde la sexta Asamblea, que tuvo lugar en Barcelona el año 1926.

Hizo un llamamiento á todos sus compañeros para que pongan á contribución sus energías y entusiasmos hasta lograr la reivindicación del Cuerpo.

Seguidamente pronunció un elocuente discurso el señor Vilches, refiriendo los trabajos y gestiones llevadas á cabo por la Junta provincial de Sevilla para la organización de esta Asamblea y hacer lo más grata posible la estancia en Sevilla de los concurrentes á ella.

El presidente, señor Mariscal, informó á los reunidos de la misión que viene realizando la Junta Central y de la importante labor encomendada á los miembros que componen el Real Consejo de Sanidad.

Tuvo frases muy laudatorias para la ciudad de Sevilla y para sus naturales.

Propuso que se pidan á los altos poderes las mejoras de que están necesitados los subdelegados de Farmacia y Veterinaria y que se nombre un subdelegado por cada región para que las representen á todas en la Junta Central.

Elogió cumplidamente la intensa labor sanitaria que viene desarro-

lando el señor Martínez Anido desde el ministerio de la Gobernación, y finalmente señaló el acuerdo con que la Junta provincial, para la que tuvo grandes elogios, había llevado a término su difícil cometido organizador.

A continuación el señor Cortés, de Valencia, dedicó breves y elocuentes palabras de saludo á la Junta Central y á todos los compañeros presentes, hizo un fervido elogio de Sevilla, enumeró las dificultades con que tropiezan en su delicada é importante misión los subdelegados sanitarios y propuso que la Junta Central continúe sus trabajos tal como está constituida actualmente.

Los señores Albaladejo, de Murcia; Laguna, de Vizcaya; Chelvi, de Jaén, y Liras, de Burgos, adhirieron á las manifestaciones del señor Cortés, y á petición del señor Chelvi se adoptó el acuerdo de que el señor Mariscal continúe al frente de la Junta Central, como presidente vitalicio, y se expidieran telegramas al jefe del Gobierno para significarle la adhesión de la Asamblea al homenaje que ayer se le ofrecía en el corte, y de saludo á los señores Martínez Anido, ministro de la Gobernación, Hergueta y demás altas autoridades sanitarias.

Se acordó también en esta sesión preparatoria que las tres secciones --Medicina, Farmacia y Veterinaria-- que constituyen las ramas de la Asamblea, se reúnan con absoluta independencia para el estudio de sus temas respectivos y determinación de las bases que sometieran al Gobierno.

Todos los oradores que intervinieron en esta sesión de la mañana fueron muy aplaudidos y felicitados, especialmente el señor Vilches por el acierto con que ha cumplido sus trabajos de organización.

La sesión inaugural

Se celebró, como la preparatoria, en el nuevo salón de actos de la Universidad y fué presidida por el cardenal, doctor Iñundain.

A derecha é izquierda del prelado ocuparon los demás asientos de la presidencia el gobernador civil, señor Mora Arenas; general Echevarría, en representación del capitán general infante don Carlos; presidente de la Audiencia, señor Escalera; teniente de alcalde señor marqués de las Torres de la Prensa, en representación del alcalde; capitán de corbeta don Baldomero García Junco, en representación del comandante de Marina; decano de la Facultad de Medicina señor Rovo y miembros de la Junta Central de Sanidad, con su presidente y secretario general, señores Mariscal y Aspizua.

Lectura de la Memoria de la Secretaría general y discursos

Abierta la sesión, comenzó el acto con la lectura de la Memoria del secretario general, señor Aspizua, en la que se hace un resumen de todos los trabajos realizados á partir de 1903, año en que se cele-

bró la primera Asamblea de estas clases sanitarias.

Dijo el señor Aspizua que la antigüedad del Cuerpo de subdelegados data de hace noventa años; afirmó que estos funcionarios son los más preteridos y los más subordinados á las disposiciones emanadas de las autoridades sanitarias y pidió que se haga una simplificación de todo lo que se ha legislado acerca de los derechos y deberes de los subdelegados sanitarios.

Finalmente pidió en su trabajo la adhesión de los asambleístas al homenaje que se tributaba ayer en Madrid al general Primo de Rivera.

El doctor Vilches, presidente de la Junta provincial organizadora de la VII Asamblea nacional de subdelegados, usó de la palabra á continuación, poniendo de relieve la trascendencia en beneficio de la salud pública, que encierran las cuestiones sobre que la Asamblea ha de deliberar.

Dijo que en ella se gestionará la mayor eficacia posible de la labor sanitaria encomendada á los subdelegados de las tres ramas.

Hizo demostración de su deseo de corresponder con la organización

de la Asamblea que se inauguraba al afecto cordialísimo con que todas las representaciones españolas fueron recibidas y atendidas en Barcelona con ocasión de la Asamblea anterior y dió gracias al gobernador civil por la preferente atención que ha prometido dedicar á las cuestiones sanitarias en el desempeño de su mando y á las autoridades todas por su presencia, con la que honraban el acto inaugural.

El Sr. Ortega

El señor Ortega, miembro de la Junta Central, comenzó sus manifestaciones aludiendo al resurgimiento de las clases sanitarias, coincidente con el advenimiento al Poder del nuevo régimen.

Afirmó que el Cuerpo de subdelegados es el más antiguo de las clases sanitarias y permaneció siempre al margen de todos aquellos movimientos de reivindicación con que estas clases defendían sus derechos é intereses.

Dijo que ahora se ha producido en ellas una inquietud no fundada en móviles egoístas, sino legitimada por el convencimiento de que no es posible hacer verdadera labor sanitaria mientras los subdelegados no se encuentren asistidos de modo que puedan sin trabas hacer cumplir los preceptos legales en aquellos distritos de carácter rural á que no alcanza la eficaz labor fiscalizadora de las inspecciones provinciales.

Manifestó que cabe al actual Gobierno la satisfacción de haber definido, realizándolas, las inspecciones sanitarias de distrito.

Mostró partidario de fomentar estas Asambleas, desvirtuando la especie calumniosa de que sólo obedecen á un deseo de expansión de ellas el ideal corporativo, que es tanto como iniciar la marcha por un camino de regeneración que permitirá una más acentuada labor benéfica para la patria.

Dedicó grandes elogios al extraordinario esfuerzo con que el doctor Vilches ha dado cima á sus trabajos de organización, señalando el acierto logrado en una labor exclusivamente personal á expensas del quebranto de su salud, y terminó cantando á Sevilla con muy sentidas é inspiradas frases.

El Sr. González

Le sucedió en el turno de oradores el señor González, catedrático de Veterinaria de Madrid y vocal de la Junta Central.

Saludó á los reunidos en nombre del director de la Escuela de la corte; puso de manifiesto la importancia científica de los descubrimientos bacteriológicos que elevaron á esta clase sanitaria al nivel de las otras ramas, borrando jerarquías entre ellas, y dijo que la eficacia de la labor veterinaria determinó hace mucho tiempo su entronque y enlace con la sanidad pública, á cuyos más altos fines marcha hoy unida con la de las clases médica y farmacéutica.

Elogió, como los anteriores oradores, el acierto con que ha concretado su ardua labor de organización el doctor Vilches, y expuso su gratitud á las autoridades que presiden el acto.

El Sr. López Mora

Habló después el señor López Mora, subdelegado de Farmacia y vocal, asimismo, de la Junta Central, quien ahoó los días de su adolescencia transcurridos en el recinto universitario de Sevilla, donde cursó los primeros estudios de su carrera.

Dijo que el actual Gobierno, al declarar la oficialidad de esta Asamblea, ha querido que las diversas representaciones venidas á ella lo ofendan el resultado de sus experiencias y de sus deliberaciones.

Rindió el homenaje de su devoción al Presidente.

Señaló el hecho de que la sección de Farmacia fué siempre propicia á la obediencia, aún á costa de su sacrificio.

Exhortó á todos para que pongan en la labor á desarrollar en esta Asamblea un gran criterio y el noble entusiasmo que requiere la causa.

Significó la gratitud de las clases sanitarias al Gobierno.

Pidió al cardenal que diera su bendición al acto para que la Providencia ilumine á los asambleístas en sus deliberaciones, aplaudió la

preferencia que dedica el gobernador civil á las cuestiones sanitarias, expuso la conveniencia de que se celebren con frecuencia estas reuniones en beneficio de la salud pública, mostró también su agrado por el acierto con que ha dado fin á sus trabajos organizadores, y terminó diciendo el valioso concurso de la Prensa en apoyo de la más firme unión de las tres ramas de los subdelegados de Sanidad de España.

El Sr. Mariscal

El presidente de la Junta Central, señor Mariscal, dedicó el primer párrafo de su elocuente discurso á hacer una exaltación lírica de Sevilla, ilustrando al concurso con citas históricas y anécdotas muy curiosas.

Luego estableció un contraste entre el abandono de los problemas sanitarios durante la vigencia de la vieja política y la atención con que atiende á solucionarlos el Gobierno actual.

Dijo que la labor sanitaria con-

tribuye más directamente que otra alguna á hacer patria.

Rindió homenaje de gratitud al señor Martínez Anido, diciendo que ha merecido el nombre de ministro sanitario.

Subrayó, como los anteriores, la importancia de la labor organizadora realizada por el señor Vilches afirmando que éste constituye un ejemplo de voluntad, cariño y entusiasmo por las clases sanitarias.

Concluyó asegurando que los subdelegados de Sanidad seguirán trabajando siempre por patria para hacer una España grande y respetada por el mundo entero.

Solemne sección de apertura



palabras de saludo á los asambleístas é hizo exposición del programa á discutir por la sección.

El señor Hergueta leyó un telegrama de los subdelegados de Barcelona, que se adherían á los acuerdos que se adopten por la sección, ya que se encuentran en la imposibilidad de asistir á las deliberaciones.

Dese lectura de las ponencias de los señores Chelvi, Folch y Hergueta, Zurita, Rodríguez, Hergueta, López Mora y Alvarez, sobre diversos temas que se harán públicos cuando sobre ellos recaiga acuerdo.

La reunión transcurrió en un ambiente de cordial compañerismo, muy benéfico á los altos fines de la salud pública.

El Gobernador civil

El gobernador civil, señor Mora Arenas, comenzó diciendo que no es la primera vez que se pone en contacto con las clases sanitarias como representante del Gobierno, y expone la satisfacción que le produce ver unidas en haz á las distintas representaciones sanitarias, como sucede en este acto, unión esencial dijo para que su labor rinda la eficacia máxima en beneficio de la salud pública.

Elogió esta íntima compenetración de las tres ramas de la sanidad que se revela asimismo en las relaciones que sostienen con el Gobierno, satisfecho también de haberse identificado con los representantes sanitarios.

Agregó que cuando se dan estas circunstancias, poco han de importar diferencias no fundamentales en orden de reglamentación ó en el de la ordenación del funcionamiento sanitario.

Prometió que el Gobierno atenderá las justas peticiones de estos representantes en plazo no largo, cuando desaparezcan todos los obstáculos con que ha venido tropieando desde el principio de su actuación el principal de los cuales no existe ya una vez ordenada la hacienda, sin cuyo concurso la labor sanitaria no puede ser eminentemente práctica.

Manifestó que ahora tienen los problemas sanitarios un ambiente que antes no existía, porque se ha estimulado la conciencia ciudadana.

Agregó que con la persistencia en el noble propósito se hará una obra principalísima en la vida nacional, combatiendo la tradicional resistencia de elementos incultos ó interesados, obra que habrá de potenciarse bajo el patrocinio de la religión que es el fundamento de la vida social.

La función de gala

Por la noche se celebró en el teatro de la Exposición una función de gala en honor de los asambleístas. La sala estuvo brillantísima.

Fuó representada por la compañía de Martínez Sierra la comedia 'Alicia sienta la cabeza', en la que la señora Bárcena, el señor Collado y demás artistas, realizaron una labor de gran lucimiento.

La reunión de hoy de las secciones

En la mañana de hoy reunieron, nuevamente las secciones de Medicina, Farmacia y Veterinaria; las dos primeras en la Universidad y la última en el salón de actos de la Sociedad Económica.

Presidieron, respectivamente, los señores Vilches, López Mora y Mas. Los asambleístas de las tres secciones continuaron el estudio de las ponencias sobre distintos temas, haciendo uso de la palabra varios de aquéllos para formular observaciones.

Visita á la estación de filtraje de aguas y al Matadero

Cerca de las once de la mañana los asambleístas, ocupando tres autocarros de la Compañía de tranvías, salieron á visitar la estación de captación y filtraje de aguas en las proximidades de La Algabe y el nuevo Matadero.

Jira por el Guadalquivir

A las dos y media de la tarde zarpó del muelle de Triana el vapor 'San Telmo', en jira por el Guadalquivir, organizada en obsequio de los asambleístas por la Diputación provincial.

EL PABELLON DE CUBA

Las obras de la construcción del pabellón de la República de Cuba en la Exposición Ibero-Americana de Sevilla, adelantan notablemente, esperándose que para fines del presente mes de Abril estén terminadas por completo. De esta forma antes de la fecha designada para la apertura, 9 de Mayo próximo, estará todo dispuesto

lacio de Cuba, faltan solamente pequeños detalles de construcción. En el tercer piso se está terminando la obra de pintura. El artesonado de este piso, en riquísimas maderas cubanas, ha sido elogiado por cuantas personas visitan el pabellón. Está compuesto por más de seis mil piezas de madera, todas trabajadas en Cuba.



para su presentación al público, tanto en el pabellón permanente Palacio de Cuba, como en las galerías comerciales, de construcción provisional.

En la parte correspondiente á exhibiciones se trabaja activamente, de día y noche, á fin de terminar los 'stands' comerciales y armar los que han llegado de Cuba ya construidos. En éstos figura una variedad de madera que es la admiración de cuantos visitan el pabellón cubano. Cada expositor emplea un mueble distinto para la presentación del producto, lo que da una amenidad y colorido, que rompe la monotonía de los antiguos sistemas de muestrarios. La construcción de esta parte provisional hace algunos meses que terminó, y forma cuatro galerías de exhibiciones con un patio criollo al centro.

En la parte permanente, 6 Pa-

En el tercer piso se están terminando la pintura y la colocación de ventanas y cristales. Todo el tercer piso está terminado, faltando solamente los zocalos de madera de acana, como también en los dos restantes pisos.

Todo el barandaje, desde el vestíbulo al tercer piso, que será de caoba, se está colocando, faltando solamente los peldaños de las escaleras, que serán de acana.

La cimentación de las calles y canchales del jardín está terminada. Se está abonando la tierra para ser sembrada. La fuente, reproducción de la primera que se construyó en la Habana, será colocada en estos días, en uno de los ángulos de los jardines.

Según nos ha informado el comandante Hernández Savió, arquitecto de las obras, todo el edificio estará terminado para fines del presente mes de Abril.

QUILES -- Joyería Sagasta número 22

NUESTRO SURTIDO DE MEDALLAS ES EL MAS EXTENSO Y CON MEJORES PRECIOS

EN BURON

Una anciana ahogada en una charca

El Juzgado de guardia debió ayer con este suceso, ocurrido en la barrida de Burón.

En una charca que existe cerca de la primera aguja del ferrocarril apareció el cadáver de una anciana que vestía modestamente y calzaba alpargatas.

Los operarios que están construyendo allí cerca una alcantarilla para desagüe de la Fuente del Arzobispo, habían hecho una hoyanada, donde recogían agua para las mezclas. Tiene la charca unos tres metros de diámetro por uno y medio de profundidad, y el acceso á la misma es fácil; pero no puede llegarse allí como no sea de intento.

Esto hace suponer que se trata de un suicidio.

El cadáver no pudo ser identificado de momento y el juez ordenó su traslado al Departamento anatómico.

Esta mañana compareció en el Juzgado de San Román un individuo llamado Cristóbal Moguer Onzala, que habita en la calle Galindo número 5, diciendo que en el cadáver expuesto en el Departamento anatómico había reconocido á su madre Angeles Onzala Valenzuela, de 79 años, que vivía con él y su familia.

Manifestó que ayer salió á la calle, cosa que hacía á diario, extránzándole que se dirigiera á Burón, donde no conoce á nadie.

Se extraña que se haya suicidado, pues no padecía enfermedad alguna. Sólo se le observaba algo de pérdida de memoria.

Vivía modestamente; pero no carecía de nada.

Algunos vecinos de Burón han

manifestado que por la mañana vieron á la anciana paseando por la vía del tren.

CASA ESPIGA Aparatos y Material Fotográfico Grandes existencias de las acreditadas placas, películas y postales. IMPERIAL, de Londres. JOSE GESTOSO, 22 años Veneri. Teléfono 26473

COMPANIA NAVIERA SOTA Y AZNAR SERVICIOS CORRIENTES El vapor

Iluntzar - Mendi saldrá de Sevilla el jueves 18 del corriente, admitiendo carga el martes y miércoles para los puertos de Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Pasajes y Bilbao, y con conocimiento directo y trasbordo para los de Marín, San Esteban de Pravia, Avilés, Rivadeo, Vegadeo, Luarca, Navia, Tapia, Foz y Vivero.

Consulten Fletes reducidos al consignatario, don Eladio Rodríguez de la Borbolla, Almirante Lobo, 22, Sevilla. Teléfono 24.442.

PURGANTE 1919 Para ancianos, delicioso Para niños, una golosina

Advertisement for Antonio Blanch, Neumáticos, Accesorios y Vulcanizaciones. Sta. María Gracia, 3 (Campana) Tf.º 23243. Includes a portrait of D. Antonio Mantero Gómez, Farmacéutico titular de la villa de Olivares, who died on April 15, 1929.

Advertisement for Don César Muro y Nas, Director-Gerente de Unión Ganadera, S. A. Includes a portrait of Doña Isabel Huete Sánchez, who died on April 11, 1929, and details of her funeral and family.

“EL LIBERAL” HACE 25 AÑOS

Ojeada retrospectiva

14 Y 15 DE ABRIL DE 1904. De un interesantísimo artículo que publicaba EL LIBERAL sobre «La Reina Isabel»...

Con exquisita bondad acogió Isabel II la pretensión, y tratóme como a persona suya, que por suyo tuvo siempre a todos los españoles, me dijo: «Te contaré muchas cosas, muchas; una para que las escribas...»

EL CONGRESO MARIANO

El Cardenal Ilundain ostentará el título de Legado de Su Santidad

Para dar mayor realce y solemnidad al próximo Congreso Mariano Hispano Americano, la Junta, de acuerdo con el cardenal Ilundain...

en el Certamen, asumiendo, como es consiguiente, todas las facultades de los Legados Pontificios, como usar las insignias propias de la Silla Apostólica...

La corrida de Beneficencia en Madrid

Por fin se ha celebrado la gran corrida de Beneficencia. El cartel lo compusieron Villalba, Antonio Posada, Martín Agüero y Niño de la Palma...

embarullado; en quites no vimos absolutamente nada. Con el trapo rojo empezó con unos muletazos eficaces por bajo, y luego se estiró y dio cuatro o cinco parones con la derecha...

Compañía Sevillana de Electricidad

Alumbrado para la Feria

Esta Compañía pone en conocimiento del público que el servicio de cada lámpara de 50 bujías, incluso instalación por los CUATRO DIAS de Feria...

El mejor aceite de oliva ROSITA Garantizada su pureza ESPECTACULOS

VENTA DE ERITANA. - Hoy, 4 las once. Variedades selectas: LAS SROLYS SIBERS, GIPANILLA, AMPARITO SORIA, CRISALIDA, BERNANAS GIL y KATTA LA RUSA...

Chrysler EL AUTOMOVIL INSUPERABLE

Nuevos modelos alemanes. Telegrama al general Primo de Rivera. Confederación Sindical Hidrográfica del Guadalquivir Consejo técnico de aplicaciones

Ya se estableció Adelta Fuentes. Adelta Fuentes es aquella muchacha, viva como un rayo, que durante muchos años estuvo dependiendo en la Casa Sin Balcones...

LANGOSTAS Vivas recibidas en el día de los Viveros. LA ALICANTINA PLAZA DEL SALVADOR HILOS

Lejandro Rocio, S. en C. FEDERICO DE CASTRO, 70. Al venir a Sevilla

AVISO IMPORTANTISSIMO. Grandes existencias de muebles de todas clases a precios de fábrica y garantizados. FIANCOS, 25. ESTEBAN TORRES.

Confederación Sindical Hidrográfica del Guadalquivir Consejo técnico de aplicaciones

Confederación Sindical Hidrográfica del Guadalquivir Consejo técnico de aplicaciones

Confederación Sindical Hidrográfica del Guadalquivir Consejo técnico de aplicaciones

Confederación Sindical Hidrográfica del Guadalquivir Consejo técnico de aplicaciones

Confederación Sindical Hidrográfica del Guadalquivir Consejo técnico de aplicaciones

Confederación Sindical Hidrográfica del Guadalquivir Consejo técnico de aplicaciones

Vista de una causa. Barcelona 15. - Para el día 19 está señalada la vista de la causa instruida contra Enrique Loduox...

Vista de una causa. Barcelona 15. - Para el día 19 está señalada la vista de la causa instruida contra Enrique Loduox...

Vista de una causa. Barcelona 15. - Para el día 19 está señalada la vista de la causa instruida contra Enrique Loduox...

Vista de una causa. Barcelona 15. - Para el día 19 está señalada la vista de la causa instruida contra Enrique Loduox...

Vista de una causa. Barcelona 15. - Para el día 19 está señalada la vista de la causa instruida contra Enrique Loduox...

Vista de una causa. Barcelona 15. - Para el día 19 está señalada la vista de la causa instruida contra Enrique Loduox...

Vista de una causa. Barcelona 15. - Para el día 19 está señalada la vista de la causa instruida contra Enrique Loduox...

Vista de una causa. Barcelona 15. - Para el día 19 está señalada la vista de la causa instruida contra Enrique Loduox...

Vista de una causa. Barcelona 15. - Para el día 19 está señalada la vista de la causa instruida contra Enrique Loduox...

Vista de una causa. Barcelona 15. - Para el día 19 está señalada la vista de la causa instruida contra Enrique Loduox...

Vista de una causa. Barcelona 15. - Para el día 19 está señalada la vista de la causa instruida contra Enrique Loduox...

Vista de una causa. Barcelona 15. - Para el día 19 está señalada la vista de la causa instruida contra Enrique Loduox...

Curación de las Hernias

INTERESA SABER: Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en Sevilla y en el Hotel Royal...

El Jarabe GIROLAMO PAGLIANO. Depurativo y purgante de efectos rápidos y seguros. Purifica la sangre y cura las enfermedades del estómago, hígado, intestinos, etc.

El Hogar Español. SELLO del FAIVRE. Un Solo SELLO del FAIVRE cura rápidamente DOLOR de CABEZA DOLOR de MUELAS GRIPE, FIEBRES REUMATISMOS y cualquier otro dolor

LA MANIFESTACION DE ADHESION AL GOBIERNO

Interesantes palabras del general Primo de Rivera

Madrid 15.—Ayer mañana, como estaba anunciado, se celebró la manifestación de adhesión al régimen. El desfile de personas comenzó a las diez, y en él figuraban representaciones de algunas regiones con millares de firmas. En uno de los instantes en que mayor era la aglomeración de público, un obrero impuso silencio, dirigiéndose al general Primo de Rivera, pronunció en voz alta las siguientes palabras:

—Mi general, en una ocasión, antes de que usted fuera general, yo fui uno de los que atentaron contra usted cuando la huelga en las obras de la Catedral de Sevilla. Ahora vengo a pedirle que no se vaya nunca, para bien de los obreros. Fue muy aplaudido.

Otro obrero dijo:

—La Patria exige que sigáis gobernando, general, hasta que se cierren vuestros ojos y se seque nuestro corazón.

El Presidente saludó a los manifestantes por tres veces, pronunciando discursos, en uno de los cuales dijo lo siguiente:

—Ante esas masas están depositando plegios con millares y millares de firmas de toda España, recogidas en ocho días a requerimientos de personas de indudable solvencia. Han acudido en la seguridad de que el Gobierno ha de mantener siempre el prestigio de la nación.

Es para todo el Gobierno motivo de gran satisfacción el pensar que el eco de esos aplausos y las vibraciones de esos vitores han de llevar a los países extranjeros la seguridad de que España tiene un Gobierno apoyado por todos los que defienden los intereses de la Patria en estos momentos en que fuera de ella han querido aprovecharse para sus fines actos sin importancia personal mal intencionados. Ahora podrán ver la realidad, que es esta que anima al Gobierno para que con esta misma lealtad de que está dando pruebas continúe la labor que viene realizando desde hace años, en contra de los que quieren ver otra vez en peligro el presente estado de desenvolvimiento de España.

Poco después, el Presidente volvió a dirigirse a los manifestantes en términos azules.

Otro discurso del general Primo de Rivera.

A la una de la tarde, el Presidente pronunció otro discurso, en el que dijo:

—Aunque antes saludé a los manifestantes, no he querido dejar de hacerlo nuevamente ahora, para no privar a todos los que me oyen de la expresión de mi gratitud, de los sentimientos de mi corazón.

Al citar antes a determinadas personas que veía en esta hermosa manifestación, he omitido a algunas, y ahora he de decir que acabo de recibir la visita de una noble dama de la Reina Doña Victoria, que traía el encargo de saludar a todos. He omitido antes a los funcionarios públicos en todos sus aspectos y ahora quiero consignar su adhesión. Estos funcionarios, cuando el advenimiento del Directorio militar en la fecha ya gloriosa del 13 de Septiembre de 1923, alumnos de esos funcionarios, repito, mostraron reservas y desconfianza; pero cuando se convencieron de lo que el Directorio representaba, reaccionaron y continuaron cumpliendo con sus deberes de manera leal y desinteresada, hasta el punto de que algunos han merecido ser recompensados colectivamente y otros lo serán, pues han sido y son eficaces colaboradores nuestros.

Ellos contribuyeron al desarrollo e intensificación de las obras públicas; ellos han contribuido a la creación de escuelas y de todos los servicios, y hasta los más modestos, los más humildes, las guardias municipales de Madrid, Sevilla, Zaragoza, Barcelona y todos los de las grandes ciudades, tratan con cortésia a los ciudadanos, demostrando estar educados en el respeto a la autoridad y en el cumplimiento de sus deberes ciudadanos, que en la vida de los grandes pueblos constituye la mejor impresión para los miles de extranjeros que visitan a España en estos momentos.

Al besar a la Unión Patriótica, Primo de Rivera dijo:

«Quiero que mis últimas palabras en este acto sean para recoger la significación que la manifestación tiene y las consecuencias que el Gobierno puede sacar de ella.

—Sin abandonar por un instante el concepto que debe tenerse de la autoridad y de los deberes que impone la Dictadura, ésta ha ejercido una acción bienhechora, como corresponde a los Gobiernos fuertes, conscientes de su misión y de su autoridad.

De aquí en adelante, sin abandonar el sentido jurídico que debe imperar en la gobernación de un país y que venimos siguiendo, procuraremos que en los países extraños se pueda apreciar que España es una nación que se ocupa en trabajar, en desarrollar sus riquezas, en mantener las virtudes de su raza, en defender sus intereses morales y materiales que honran a su patria; y esto es lo que deben ver los extranjeros que vengan a visitarnos con motivo de las dos grandes Exposiciones.

Esa sensación es la que debe darse a todos los que vengan a visitarnos, haciendo honor a nuestros sentimientos, procurando que cuantos extranjeros nos visiten sean heraldos de la tranquilidad, el bienestar y la prosperidad de España.

Nosotros hemos vivido y seguiremos viviendo al ritmo con los países más adelantados del extranjero, porque no importa la idiosincrasia del carácter español para señalar diferencias que en nada afectan a este progreso, y aunque una minoría mal avenida trata de sembrar recelos y demostrar un estado de cosas que no existe, una mayoría, una enorme mayoría, como la que aquí está desfilando, viene a demostrar lo contrario, y a esa mayoría me dirijo ahora al decirle que tiene un derecho legítimo, que tiene una razón perfectamente legal para exigir que el gobierno quien sea defienda y enaltezca a España.»

El Presidente fué aplaudido.

Cálculos sobre el número de manifestantes e importancia del acto

Como siempre que se trata de calcular el número de los que asisten a una manifestación de esta clase, hay diferencias al llegar a la cifra entre los interesados en el éxito y los contrarios a él; pero es lo cierto que el acto de ayer no alcanzó ni con mucho la importancia de otras manifestaciones de adhesión al Gobierno.

Claro es que tampoco en su preparación y organización llegó al resultado que alcanzó la famosa de los alcaldes de España, celebrada para conmemorar la fecha del 13 de Septiembre.

La calle de Alcalá y paseos del Retiro y del Prado y los alrededores del ministerio del Ejército estuvieron animadísimo toda la mañana, acentuándose el desfile debajo de los balcones del ministerio entre doce y dos menos cuarto de la tarde. El mayor contingente de manifestantes de Madrid lo dieron las organizaciones de la U. P. Después, las Comisiones de los pueblos y provincias limítrofes y las representaciones de las demás provincias eran portadoras de mensajes con millares de firmas.

La manifestación estuvo muy bien organizada y, no obstante el número que no se congregó, no hubo necesidad de suspender la circulación de coches y tranvías por la calle de Alcalá.

Felicitaciones al Presidente por el éxito de la manifestación

El Presidente ha sido felicitado por los Reyes y el príncipe de Asturias.

Primo de Rivera asistió por la noche a una fiesta organizada en su honor en el teatro de la Princesa. Asistieron todos los ministros y los embajadores de Cuba y Francia, el jefe de los servicios de aviación francesa y los dos oficiales aviadores que le acompañan.

El Presidente, en una Nota oficial, declara que el acto de ayer, por su significación y trascendencia, inclinará el ánimo del Gobierno a la benevolencia sobre determinadas sanciones

Madrid 15.—El Gobierno acaba de facilitar una nota oficial de seis hojas, cuya publicación aplazamos hasta la próxima edición.

En la nota el Presidente se muestra extraordinariamente satisfecho de la manifestación de ayer de adhesión al régimen, y dice que dió a entender bien claramente en su último discurso que recogía del espíritu de la misma una impresión que más habría de servirle para templar sus justificados rigores que para extremarlos, aunque reconoce que el alcance de estas palabras no es aplicable por ahora a la modificación de medidas y sanciones de carácter preventivo e indispensable reorganización y cambio de orientación en materia de disciplina y régimen escolar universitario, sino a predisponer la favorable disposición del Gobierno para resoger a su tiempo de la voluntad real indicaciones que aminoren la gravedad de penas, cuyas pretensiones por conocidas y por presumidas se hacen ya comentarios en la Prensa extranjera.

A continuación el Presidente hace un examen de la situación política y asegura que el Clero, el Ejército, la Marina, las clases culturales, las patronales, los obreros, la agricultura, la aristocracia, e incluso los viejos políticos, están conformes con la labor desarrollada por el Gobierno, como asimismo los funcionarios, las clases pasivas y todos los ciudadanos disfrutan del orden público y por ello aplauden la labor del régimen.

Así se comprende—dice la nota—que hayan asistido a la manifestación cien mil ciudadanos y más de tres millones representados por sus firmas.

En la nota dice Primo de Rivera que hay un sector de Prensa, constituido por la mayoría de los periódicos de Madrid y no pocos de provincias, que le es hostil; pero que, no obstante, cuenta con otros elementos de opinión de indudable importancia.

El partido entre los equipos representativos de Francia y España

Zaragoza 15.—Comenzó el partido mostrando ambos equipos gran nerviosismo; pero a los pocos minutos comenzó a imponer su juego el español.

A los cinco minutos el equipo español logra llevar la pelota a la portería francesa. El portero extranjero incurrir en una falta, de la que se aprovecha Yurrita para enviar la pelota a las mallas, obteniendo así el primer tanto para España, que es saludado con una gran ovación.

Continúa el equipo español haciendo peligrosas incursiones al campo francés, y a los quince minutos, al avanzar Bienzobas, es zancadilleado, señalando el árbitro penalty, que se encarga de tirar quedado, haciéndolo fuera.

El equipo francés se cree, pero el juego, con gran lentitud y escasas veces, llega hasta la portería de Zamora.

De nuevo vuelve el equipo español a imponer su dominio, y cuando faltaban tres minutos para terminar el primer tiempo, Góiburo envía la pelota a Rubio, quien de un fuerte y bien colocado chut consigue el segundo tanto para el equipo español.

A las 6.40 se reanuda el juego y el equipo español se impone, arrojando por juego a sus contrarios.

A los once minutos de esta parte, Bienzobas lanza un fuerte chut que el portero francés despeja corto, aprovechando Rubio para marcar el tercer tanto para España.

Sigue el dominio español, sacándose la impresión de que el número de tantos será muy crecido, ya que los delanteros están jugando formidablemente, ayudados de modo muy eficaz por la línea media.

A los veintidós minutos, una escapada de Lazcano es cortada por zancadilla cuando se internaba hacia la puerta enemiga; el penalty es tirado por Bienzobas, que consigue el cuarto tanto.

A partir de este tanto, el equipo francés se desconcierta y nuestro equipo juega cuanto le viene en gana.

A los treinta minutos Bienzobas pasa a Yurrita, éste centra y Góiburo remata, consiguiendo el quinto goal.

No han pasado cuatro minutos del anterior goal cuando Rubio consigue el sexto tanto de un magnífico remate de toda la delantera.

Sigue el dominio español y Góiburo remata de manera soberbia un magnífico centro de Yurrita para apuntarse el séptimo goal.

A poco se consigue el último goal español, que es el más bonito de todos los conseguidos. Marculeta pasa matemático a Góiburo, éste entrega a Lazcano, que centra templado, y Rubio, sin parar, empalma un soberano chutazo que va a las mallas.

Los franceses se lanzan a la desesperada para ver de conseguir el tanto del honor, lo que logran tres minutos antes de terminar el partido.

Mr. Pince señala el final del partido, en el que ha destacado la línea media española, que ha detenido todos los avances contrarios y ha entregado infatigable juego a sus delanteros, que éstos han sabido aprovechar enormemente.

Los equipos tuvieron la siguiente alineación:

Francia.—Henri, Jayet, Bertrand, Dauphin, Bande, Villaplane, Dextril, Liebbe, Nicolás, Venance y Dallein.

España.—Zamora, Quesada, Quinceles, Prast, Marroleta, Peña, Lazcano, Góiburo, Rubio, Bienzobas y Yurrita.

La corrida de Barcelona

COGIDA DE CHICUELO

Barcelona 15.—Siete toros de Trespalacios y uno de Villalón para Chicuelo, Márquez, Cagancho y Ricardo Rodríguez, que toma la alternativa.

En el primero Ricardo Rodríguez se luce en cinco verónicas, haciendo una faena de dominio para una estocada alta y un descabello, siendo ovacionado.

En el octavo se hace ovacionar con la capa y hace una faena bonita para una buena estocada.

Márquez veroniqué bien al segundo; luego hizo una faena valiente para un pinchazo y una entera.

En el quinto, que hubo de matar por la cogida de Chicuelo, hizo una faena de alifio para media, desprendida.

En el sexto realizó buenos quites, así como sus compañeros. Con la muleta realizó una faena plástica de valor, dando pases de todas las marcas. La música suena en su honor. Termina con una gran estocada y un descabello, siéndole concedidas las dos orejas y el rabo.

Cagancho lancea superiormente, oyendo una ovación, así como en el primer quite. Hace una faena formidable con pases de todas las marcas, de pecho, naturales, afilados. Suena la música. Termina de dos pinchazos, media buena y un descabello, siendo ovacionado y dando la vuelta al ruedo.

A su otro toro lo lanceó bien y lo hizo una faena de alifio para un pinchazo y media buena.

Chicuelo saludó al cuarto con unas verónicas superiores, siendo ovacionado. Hizo una faena de dominio y terminó de media en lo alto.

En su otro toro ejecutó seis verónicas superiores, siendo ovacionado. Se reproduce la ovación en los quites y al rematar uno de ellos se le arranca el toro, suspendiéndole por el muslo. En medio de una gran ovación es retirado a la enfermería. La cogida causa impresión en el público.

En la cura que se le hizo en la enfermería de la plaza hubo necesidad de aplicarle el cloroformo. La noche la ha pasado tranquilo, pero hubo necesidad de aplicarle una inyección para que pudiese dormir.

Esta mañana lo visitó el doctor Oller, que encontró la herida en buenas condiciones y no levantará el apósito hasta esta tarde a última hora. La herida no es grave, salvo complicaciones poco probables.

Desde luego es seguro que no torreará en todo lo que queda de mes, perdiendo por tanto las corridas de Feria de Sevilla.

Se han recibido infinidad de telegramas, interesándose por el estado del espada, de empresas, artistas, políticos, toreros, etc. Lo han visitado todos los toreros que se encuentran en Barcelona actualmente.

Aunque la herida no ofrece gravedad, se ha teleografiado a su esposa doña Dolores Castro, la cual llegará mañana martes, acompañada de su padre.

Parte facultativo

Barcelona 15.—El parte facultativo dado por el médico de la enfermería de la plaza de toros dice que el espada Manuel Jiménez (Chicuelo) ha sufrido una cornada en la región exterior, parte superior, de la pierna izquierda, que le alcanza hasta la región glútea, de pronóstico reservado.

Tardará en curar de la lesión, de no sobrevenir complicaciones, de quince a veinte días.

En la novillada de Tetuán resuó gravemente herido un espontáneo

Madrid 15.—En la novillada celebrada en la plaza de toros se arrojó al ruedo un espontáneo llamado Antonio González del Campo, que fué cogido, resultando con una herida en la cara interna, parte inferior del muslo izquierdo, que le interesa la piel, tejido celular y músculos sartorio y aductor. En gravísimo estado fué conducido al Hospital.

La herida de Chicuelo

Una vez practicada la cura de urgencia en la plaza de toros por el doctor Bartrina, Chicuelo fué trasladado a la clínica del doctor Oller, donde está hospitalizado.

De la muerte del marqués de Luca de Tena

«A B C» con colgaduras negras

Madrid 15.—El edificio de «A B C» aparece con colgaduras negras y con faroles también con crespones negros. También ostenta colgaduras negras el Palacio de la Prensa y otros edificios.

En la Redacción y por los familiares del señor Luca de Tena se están recibiendo muchos telegramas y telefonemas de provincias.

Al conocer la noticia de la muerte de don Torcuato Luca de Tena el general Primo de Rivera envió un ayudante y anunció que más tarde iría a rezar ante el cadáver.

Hasta hace tres días trabajó en los asuntos del periódico

Hasta hace tres días don Torcuato Luca de Tena estuvo enviando artículos, notas y gacetas para su periódico. No abandonó un sólo momento la dirección de aquél, llamando a su domicilio a los redactores y al personal con los que departía todos los días de los asuntos relacionados con el periódico.

El jueves último estuvo conversando con el señor Muñoz Serrano, enseñando a don Pedro los planos del futuro teatro que se proponía construir en Sevilla.

También le habló de sus proyectos, entre ellos de su próximo viaje a la capital andaluza y de lo referente a la creación de un «A B C» en Sevilla, proyecto que tenía muy estudiado y meditado y cuyos primeros pasos había dado ya.

Era preocupación suya desde hace algún tiempo el arreglo de las cuestiones administrativas de «A B C», las cuales acometió en el pasado mes de Enero cuando sufrió tan grave recaída. Había dicho a su familia que estaba tranquilo acerca de la forma en que había hecho el arreglo.

Don Torcuato se pesó hace dos días.—El cadáver parece el de un niño.

El señor Luca de Tena se pesó hace dos días, dando un peso de treinta y cinco kilos. En la cámara mortuoria, el cadáver parece el de un niño. Está envuelto en un sudario, cubierto de flores. En las manos tiene colocado un crucifijo.

El obispo de Singüenza dijo una misa en la capilla ardiente.

Como ya hemos dicho anteriormente, de todas partes se reciben numerosos telegramas de pésame. De Sevilla han telegrafiado infinidad de personas, entre ellas uno firmado por obreros andaluces.

El señor Cruz Conde y el alcalde de Sevilla acuden a dar el pésame.

Numerosas personas han acudido al domicilio del finado para testificarle a la familia su pesar. Una de las primeras en llegar fué un ayudante del infante don Fernando, que acudió en nombre de éste.

También estuvieron el señor Cruz Conde y el alcalde de Sevilla; don Carlos Benito, el ex ministro don Baldomero Argente, los hermanos Álvarez Quintero, el ministro de Economía, conde de los Andes; don Luis Benjumea, una Comisión de alumnos del Colegio de Alfonso XII, etcétera.

La enfermedad que le ha producido la muerte

Don Torcuato Luca de Tena había sido asistido en su enfermedad por los doctores Marañón, Codina y Oliver. Todos dictaminaron que padecía de esclerosis renal, complicada con bronquitis crónica aguda.

En su testamento, el señor Luca de Tena deja por completo la dirección y orientación del periódico «A B C» a su hijo don Juan Ignacio.

La agravación y el desenlace de la enfermedad

Desde anoche hasta las tres de la madrugada notose en el estado del señor Luca de Tena bastante decaimiento. En vista de ello, a dicha hora se avisó al doctor Oliver, quien se personó rápidamente en el domicilio del enfermo, al que sometió a un detenido reconocimiento.

Le recetó un calmante, que inmediatamente se le administró e hizo los efectos apetecidos, quedando don Torcuato un poco más tranquilo.

Desde hace días, el señor Luca de Tena, se había agravado, porque su afección se había complicado con una bronquitis que le impedía la expectoración.

Anoche, antes de ser llamado el doctor Oliver, el enfermo estuvo conversando con sus hijos de asuntos del periódico. A las nueve de la noche estuvo escuchando la radio, y después vivió una agitación de cinco en su cuarto, al que sometió a un detenido reconocimiento.

Le recetó un calmante, que inmediatamente se le administró e hizo los efectos apetecidos, quedando don Torcuato un poco más tranquilo.

Desde hace días, el señor Luca de Tena, se había agravado, porque su afección se había complicado con una bronquitis que le impedía la expectoración.

Anoche, antes de ser llamado el doctor Oliver, el enfermo estuvo conversando con sus hijos de asuntos del periódico. A las nueve de la noche estuvo escuchando la radio, y después vivió una agitación de cinco en su cuarto, al que sometió a un detenido reconocimiento.

Le recetó un calmante, que inmediatamente se le administró e hizo los efectos apetecidos, quedando don Torcuato un poco más tranquilo.

Desde hace días, el señor Luca de Tena, se había agravado, porque su afección se había complicado con una bronquitis que le impedía la expectoración.

Anoche, antes de ser llamado el doctor Oliver, el enfermo estuvo conversando con sus hijos de asuntos del periódico. A las nueve de la noche estuvo escuchando la radio, y después vivió una agitación de cinco en su cuarto, al que sometió a un detenido reconocimiento.

Le recetó un calmante, que inmediatamente se le administró e hizo los efectos apetecidos, quedando don Torcuato un poco más tranquilo.

Desde hace días, el señor Luca de Tena, se había agravado, porque su afección se había complicado con una bronquitis que le impedía la expectoración.

Anoche, antes de ser llamado el doctor Oliver, el enfermo estuvo conversando con sus hijos de asuntos del periódico. A las nueve de la noche estuvo escuchando la radio, y después vivió una agitación de cinco en su cuarto, al que sometió a un detenido reconocimiento.

Le recetó un calmante, que inmediatamente se le administró e hizo los efectos apetecidos, quedando don Torcuato un poco más tranquilo.



Mantones Bordados

NUESTRA FÁBRICA ES LA MAS IMPORTANTE :: En imitaciones de antiguos tenemos un INMENSO SURTIDO: Precios especiales a comerciantes

VISITE LA POPULAR LIQUIDACION CIUDAD DE LONDRES

NUESTROS PRECIOS SON UNICOS, FIJESE USTED:

Cojines de seda, con figuras preciosas, 0,60. Crespón Marrocaín, imitación seda, 1,10. Crespón, pura seda, colores lisos, 4,45. Lanas para trajes de señora, colores novedad, 1,90. Mantoncitos de punto, con flores estampadas, 5,50. Colchas grandísimas, rosa, celeste y blanca, 5,90. Colchas de seda, con flecos, todos colores, 13,90. Pizca Grano Oro, propaganda de la Casa, 7,80. Corte sábana, buena tela, tamaño grande, 4,25. Sábanas matrimonio, confeccionadas, semi hilo, con jaretón, 5,50. Toallas afelpadas, colores y blancas, tamaño grandísimo, 0,75. Sábanas de baño, gran clase y tamaño, 3,60. Cretona muebles, lindos colores y clases, 1,15. Saldamos una importante partida de ETAMINES para trajes de señoras, millones de dibujos, todos nuevos, a UNA peseta. Crespones seda, con dibujos novedad, para trajes 3,90. Foulares seda, con dibujos preciosos, 3,25. Combinaciones seda, colores lisos, todas las tallas 4,90. Medias de seda, todos los colores, 1,25. Medias de hilo, todos los colores, 0,75. Camisetas seda, para caballero, colores y blancas, 2,50. Idril seda, para trajes de caballero, 1,15. Patén francesa, mil dibujos, 1,20. Rosete para sábanas, muy ancho, 0,55. Mantoncitos de talle, bordados, con flecos, 19,90. Mantones grandes, bordados a mano, dibujos nuevos, a 150 pesetas.

A toda persona que presente este anuncio al efectuar alguna compra se le regalará un PRECIOSO PARELLO DE Crespón de SEDA, con dibujos de todos los edificios de Sevilla.

Ciudad de Londres

CERRAJERIA, esquina a calle CUNA.

CLÍNICA INGLESA
Para enfermos de Medicina y Cirugía, para hospitalización.
Barrio Nervión. Teléfono 31.600

R. I. P. A.
EL SEÑOR
Don Joaquín Gómez Barquín
marido que fué de la señora
Doña Ana Calvo Rodríguez
Ha fallecido el día 15 de los corrientes, a los cuarenta y tres años de edad, después de recibir los auxilios espirituales

Su desconsolada esposa, hijos, hermanos, hermanos políticos, primos, primos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, demás parientes y afectos.

Suplican a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan a la conducción de su cadáver, que ha de tener lugar mañana martes 16 del actual, a las diez de su mañana, desde la casa mortuoria, Santa Ana número 2, al Cementerio de San Fernando, por cuyos actos de caridad cristiana, les vivirán agradecidos.

El duelo recibe en la casa y despide en el Cementerio.

UN NUEVO Y DEFINITIVO TRIUNFO DEL CITROËN C6



BARCELONA
SALIDA: 4'40

EN 8 HORAS 42 MINUTOS

UN SEIS CILINDROS CONDUCCION INTERIOR **CITROËN**
CUBRE EL RECORRIDO DE 633 KILOMETROS

BARCELONA - MADRID

Y ESTABLECE EL MEJOR TIEMPO INVERTIDO EN ESTE TRAYECTO A
72'756 KILOMETROS POR HORA
DE VELOCIDAD MEDIA

SEGUN ACTAS NOTARIALES LEVANTADAS A LA SALIDA DE BARCELONA POR EL NOTARIO
DON MANUEL PINEDA, Y A LA LLEGADA A MADRID POR EL NOTARIO
DON VICTORINO DE LA CALLE

ESTA NOTABLE PROEZA EFECTUADA POR LOS SEÑORES SIRVENT, PUIGCARBO
Y BLASCO, SOBRE UN

SEIS CILINDROS C6 CITROËN

ESTRICTAMENTE DE SERIE

CONFIRMA DE UN MODO BRILLANTISIMO LAS MARAVILLOSAS CUALIDADES
DE RESISTENCIA, DE REGULARIDAD DE MARCHA Y DE ESTABILIDAD

LLEGADA: 1'22

Concesionario para la Provincia de Sevilla:

D. José Chaves Nogales Gran Capitán, 50



TEMPERATURA

Table with temperature data: Tomada de la Universidad el día 15 de Abril. Máxima al sol: 34,2. A la sombra: 24,2. Mínima: 12,2.

El Liberal

SANTOS DE HOY

Santo Toribio, ob. y cf. y Santa Engracia, vg. y cps. mrs. JUBILEO—Iglesia de San Esteban

EXTENSA INFORMACION DE TODO EL MUNDO

NOTICIAS DE ESPAÑA Y EXTRANJERO

CONFERENCIAS TELEGRAFICAS Y TELEFONICAS CON NUESTROS CORRESPONSALES

NOTICIAS DE MADRID

El señor Cruz Conde ratifica que la Exposición Ibero-Americana no sufrirá aplazamiento alguno

ROBERTO CASTROVIDO, ENFERMO
Madrid 15.—Los periódicos dan cuenta de que el ilustre periodista don Roberto Castrovido, que desde hace algún tiempo se encuentra enfermo, se ha agravado considerablemente en los dos últimos días, habiéndose celebrado una consulta de médicos.

UNA GRAN CARRERA AUTOMOVILISTA EN LA QUE SE UTILIZARAN SUSTITUTIVOS DE LA GASOLINA

Madrid 15.—El ministro de Fomento recibió esta mañana la visita del director general de montes, a quien acompañaban los señores G. rianville, Resines y Lello y Sangüin, representantes respectivamente del Automóvil Club de Francia, del de España y del Instituto Forestal de Experiencias, para darle cuenta del proyecto de celebrar una carrera en España en el mes de Septiembre de este año, en la que se emplearán diversos sustitutos de la gasolina: principalmente madera y carbón vegetal.

La estancia de la Reina de Rumania en Sanlúcar

Sanlúcar de Barrameda 15 (11'45 noche).—La Reina de Rumania, la princesa Ileana, el infante don Alfonso de Orleans y el príncipe Aladilo estuvieron a bordo del torpedero número 18, primer buque de guerra español que visita la Reina María.

PROVINCIAS

La Exposición Ibero-Americana no sufrirá aplazamientos

Madrid 15.—El director de la Exposición Ibero-Americana, señor Cruz Conde, ha tenido una nueva conferencia con el general Primo de Rivera. En ella, ratificó el jefe del Gobierno el firme propósito de que la inauguración del Certamea tenga lugar el 9 de Mayo, y anunció la oportuna real orden sobredicha fecha.

EL PRINCIPE DE ASTURIAS ALMUERZA CON LOS REYES

Madrid 15.—Esta mañana no han despachado con el Rey ni el Presidente ni ningún ministro.

DICE LA «GACETA»

Madrid 15.—La «Gaceta» publica una real orden autorizando a la Sociedad Ybarra y Compañía para instalar un depósito flotante de carbón mineral en el puerto de Sevilla con destino exclusivo para el abastecimiento de su flota.

INAUGURACION DEL SERVICIO TELEFONICO ENTRE SUECIA Y ESPAÑA

Madrid 15.—Al medio día se ha verificado la inauguración del teléfono con Suecia.

EL RAID DE LA VUELTA AL MUNDO

Cádiz 15.—El capitán Ruiz de Aldea pasa el día entero en los talleres de la Empresa constructora dedicada a una labor técnica relacionada con la inspección de los motores, que asume personalmente.

EL PRESIDENTE ALMUERZA CON BENLILURE

Madrid 15.—El Presidente almorzó en el domicilio del escultor Benlilure con la comisión de Jerez de la Frontera que fué a hablarle sobre la celebración del concurso equino que se celebrará en Jerez del 2 al 9 del mes próximo.

EL MINISTERIO DE ECONOMIA RECIBE LA VISITA DE UNA COMISION DE LA PROVINCIA DE HUELVA

Madrid 15.—El ministro de Economía Nacional, conde de los Andes, recibió la visita de una comisión de Higuera de Lepe (Huelva), que fué para hablarle de asuntos locales.

EL CATERATICO SEÑOR SANCHEZ ROMAN DA LA PRIMERA DE SUS ANUNCIADAS CONFERENCIAS

Madrid 15.—El catedrático señor Sánchez Román ha explicado esta tarde en la Academia de Jurisprudencia la primera de sus anunciadas conferencias sobre el Derecho privado bajo el régimen de dictadura. Comenzó dedicando palabras de elogio a la Universidad y otras muy cordiales a los estudiantes.

LOS PARTIDOS DE FUTBOL DEL DOMINGO

Cartagena.—Cartagena, 6; Elche, 2. Málaga.—Málaga, 8; Real Club, uno. Bilbao.—Athletic, 7; Selección francesa, uno. Albacete.—Regimiento de Guadalupe, 2; Albacete, cero. Barcelona.—Reserva del Español, uno; Hueso, 2. Gracia, 1; Júpiter, 2. Barcelona, 3; Europa, 2. San Sebastián.—Irún, 1; Marcella, 3. Toledo.—Iberia, 4; Salamanca, 2. Valencia.—Valencia, 4; Burjasot, de. Santander.—Racing, 5; Gimnástica de Torrelavega, 1. Murcia.—Murcia, 4; Tolosa, 1.

El Papa no piensa por ahora visitar ningún Estado

Londres 15.—El corresponsal del «Sunday Chronicle» en Roma comunica que en audiencia que le ha concedido el Papa, éste le ha dado a entender que no es cierto que piense realizar un viaje a Inglaterra. No piensa por ahora el Papa hacer ningún viaje a país extranjero, pues ello podría provocar alguna molestia en los países no visitados.

Los empréstitos para Sevilla y la Exposición

Madrid 15.—Mañana firmará el alcalde de Sevilla la entrega de la primera parte del empréstito de 150 millones. También se firmará mañana el documento correspondiente sobre el empréstito de once millones con destino a la Exposición Ibero-Americana. A ambos actos asistirán el alcalde y el señor Cruz Conde.

La muerte del Sr. Luca de Tena

El entierro del ilustre periodista se verificará hoy a las nueve de la mañana

El pésame del Rey
Madrid 15.—A primera hora de la tarde estuvo en la casa mortuoria el secretario del Rey, marqués de los Torres de Mendoza, para dar el pésame a la familia doliente, en nombre de Don Alfonso.

LA FIESTA NACIONAL

Chicuelo no ha empuerado.—Cómo relata su cogida.—Los percances que ha tenido en su profesión.—Otros detalles.

Madrid 15.—A media tarde el espada sevillano Manuel Jiménez (Chicuelo) continuaba sin empuerarse. Alrededor de las cinco—que el corresponsal de «Heraldo de Madrid» en Barcelona—he visitado al herido en la clínica del doctor Oliver.

EN VISTA ALEGRE

Madrid 15.—En la plaza de Vista Alegre se jugaron ayer novillos de Escorial, actuando de espadas Josele Migueláñez, Niño de Haro y Raimundo Serrano.

EN ZARAGOZA

Zaragoza 15.—Se lidiaron cuatro novillos para los jóvenes espadas Antonio Iglesias y Alfredo Corrochano.

CONTINUAN LOS EXITOS DE LOS HIJOS DE BIENVENIDA EN LIMA

Lima 15.—En la corrida de ayer se lidiaron novillos de Asín, oriundos de Parladé, que fueron bravísimos.

LA REVOLUCION EN MEXICO

Otro general rebelde que quiere rendirse
México 15.—Hasta ahora no se sabe nada nuevo acerca del ofrecimiento hecho anoche en Nogales por el general rebelde Rabatte, el cual ofrece rendirse con cinco o seis mil hombres que tiene a sus órdenes siempre que se le garantice por el Gobierno un trato de clemencia.

NOTAS DE HUELVA

Botadura de la pequeña carabela «Santa María»

Huelva 15.—Ayer se celebró la botadura de la pequeña carabela «Santa María», construida por obreros onubenses.

EL TRIUNFO DE CARREÑO

Huelva 15.—Entre los aficionados onubenses ha causado vivo entusiasmo la brillante actuación del diestro Pedro Carreño en la plaza sevillana.

NUEVO GOBIERNO POLACO

Varsavia 15.—Ha quedado constituido el nuevo Gobierno bajo la presidencia de Switalski y figurando como ministro de la Guerra Pilsudski.

LEA USTED

«HERALDO DE MADRID»

DE LA VII ASAMBLEA DE SUBDELEGADOS DE SANIDAD

La jira por el Guadalquivir

Como anunciamos, ayer tarde tuvo lugar la jira por el Guadalquivir, que organizó la Diputación provincial en honor de los asambleístas sanitarios.

EL AMOR DEL FINADO A LA PATRIA

Un periódico dice: Sobrado conocido era el amor que el ilustre finado sentía por Sevilla. La bella ciudad pierde con la muerte del señor Luca de Tena uno de sus más esforzados y entusiastas paladines.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

DE TOROS

Sobre las corridas de feria.—Se considera casi seguro que Cagancho sustituirá a Chicuelo.—Acercas del concurso para el arriendo de la Plaza de la Maestranza.

La cogida que el clásico y buen torero sevillano Manuel Jiménez (Chicuelo) sufrió el domingo último en la plaza de Barcelona le impide tomar parte en tres de las cinco corridas que dicho espada tenía contratadas para la Feria.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA